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Dolitikai merénylelek 
netes sorozata robajlik szüntelenül 

világon. Alig egy év keskeny kere- 

belül egyedül Európában annyi jelenté- 

élet hullott el, annyi kiváló egyéniség 
áldozata az erőszakos pusztulásnak, 

y valóságos seregszemlét kell fölöttük 

rtani, hogy emlékezetünkbe idézzük őket. 
lőtt egy évtizedben egyszer vagy kétszer 

rtént ilyen szerencsétlenség. Szegény Er- 

ébet királynő vértanuhalála, Sadi Carnot, 

ures meggyilkoltatása olyan példátlan, 

yan elképzelhetetlen események voltak, 
gy még félszázad, évtizedek távlatából is 
nte hitetlenül emlékeztünk vissza. De vaj- 

/ nmit szóljunk ma, amikor napirenden 

nak, egymást váltják szüntelen az ilyen 

narchisztikus kitámadások? Amikor nulla 
sine linea, amikor az idők minden válto- 

ban ott remeg a vérontó felkészültség 
getően tüzelő csikja? Egy rettenetes 

nosság ez az anarchisztikus perma- 

cia, amelynek - mint mondottuk - alig 

évnyi idő keretén belül áldozatai lettek 

I oumer, Dolfuss, Duca, a lengyelek belügy- 

IVI inisztere, Németország forradalmának 

giónyi áldozata és most betetőzésként 

arthou és Sándor szerb király. Ennyi ki- 
nelkedő nagy egyéniségnek kellett nyomo- 

' tan elpusztulnia majdnem egyszerre, 

ert hiszen ilyen véres tettek nem osztha- 
k naptári hónapokra és nem választhatók 

ét, mikor ily démoni összefüggésben je- 

ntkeznek, mint történelmi vétó. Kiváló 

véniségek pusztulása, akik éppen olyan 

tatlanul vesztek el, mint a háboruban az 

nberek milliói, joggal idézheti a kérdést, 

n ogy miért? Miért kell seregestől pusztulni, 
1 erénylet áldozatává lenni olyanoknak, 

kik vezető helyzetüknél vagy különleges 
pességeiknél fogva különösképpen predesz 

náltak arra, hogy életükkel az emberiség 

gnagyobb javait szolgálják? Ha feltesszük 

t a kérdést, ugy magától adódik a válasz. 
ppugy a legmagasabb emberek, mint a leg- 
sebbek, azoknak a gonosz erőfeszitések- 

k az áldozatai, amelyek a háboru óta min- 
n dolgok legutolsó hátterében lappanga- 

ik. A háborus üzleti felkészülő szellem, a 

gyvergyártó fezőrök munkájának a véres 
ümölcse, akik már kisajátitották a maguk 

ámára a világ minden országát és urai 
ek a politikának is. A keresetvágy, ez a 
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hajszolásának, ez az állandó, nemszünő 

gyvercsörtető propaganda az élet ellen, 

bgy végre realizálni lehessen a halálon, 
ek a szóban és irásban kantaridinként 

agolt vérengzésre őrjitő szólamok azok, 

nelyek az állandó izgalmakba, gyülöletes 
támadásokba és végül a merényletekbe 
rkolnak. Az egész világ egyformán ilyen 
galmi nyugtalan állapotban van. És orvos- 

sak egy lehet. Ha megtisztul a világ- 
litika. Ennek pedig csakis az a módja, ha 
politika megszabadul attól, hogy a hábo- 
Is fezőrök üzletei számára propaganda- 

gő legyen. Ha majd a világpolitika a 
békéjét és nem a fegyvergyárosok há- 
ját hirdeti az engesztelődés szellemé- 
bizonyára megszünnek ezek a merény- 
katombák, amelyeknek az emberiség 

i e-java esik áldozatául. (Flaneur) 
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ktető sátáni tempója a háboru mindelőbbi 

230. SZAM 

Szombaton délelőtt kilenc órakor fu- 
tott be Zágráb felől a belgrádi állomásra 
az a különvonat, amely a szerb királyi 
család tagjait hazavitte. Az állomáson 
csak azok jelenhettek meg, akiknek kü- 
lön névre szóló meghivójuk volt. A nem- 
zeti szinü és fekete gyászlobogókkal di- 
szitett pályaudvaron a katonai és pol- 
gári hatóságok vezetői várták a királyi 
családot. Amikor a vonat megállott, a ka- 
tonazenekar eljátszotta a nemzeti him- 
nuszt. 

Elsőnek a tizenegy éves király 

szállott le a szalonkocsiból hu- 

szártábornoki egyenruhában. 

őt követte édesanyja, majd Mária öz- 
vegy román királyné, Ileana herceg- 
nő, Habsburg Antal főherceg, Ka- 
ragyorgyevics Arzén herceg, 

Jeftics külügyminiszter, Antics 
udvari miniszter, Dimitrievics tá- 
bornok udvari marsall, a belgrádi fran- 

cia követ és a királyi kiséret többi tagjai. 

A régenstanács tagjai üdvözölteék a 
fiatal uralkodót, aki azután ellépett a 

diszszázad előtt. Petrovics belgrádi fő- 

Pál herceg, a régenstanács elnöke 
fogadta az egyik angol távirati iroda 
munkatársát, akinek a következőket 

mondotta: 

- Nehéz feladat teljesitése vár reánk. 
Mint a megboldogult uralkodó legben- 
sőbb és legbizalmasabb hive hivatottnak 
érzem magam, hogy a müvet folytas- 
sam. 

Szilárd meggyőződésem, hogy 
sikerülni fog Jugoszlávia egy- 

nyomán támadható nemzetközi bonyo- 
dalmak lehetőségével foglalkozik és az- 
zal a törekvéssel, amely a marseillei 

Őes esférfiszövetet 

gyilkosságnak az kr e tul- 

legiobban 

vásárolhat 
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polgármester azután kenyeret és sót 

nyujtott át az uralkodónak a lakosság 

hódolata jeléül. 

Megható jelenet volt, 
fiatal király odalépett a szerb 

amikor a 

patriarchához, akinek kezet 

csókolt. 
Uzunovics miniszterelnök üdvözölte 
azután a kormány nevében, kifejezésre 
juttatva a nép szeretetét és hódolatát. 
Néma csendben haladt azután a királyi 

család a váróterembe, ahol a nemzetgyü- 

lés elnöke, a katolikus érsek, a jugoszlá- 
viai főrabbi és a muzulmánok egyház- 
feje, valamint a diplomáciai testület tag- 
jai üdvözölték. 

A pályaudvar előtti téren és a 
királyi palotához vezető utvo- 

nalon az emberek ezrei álltak 

sorfalat. 
A katonaség és csendőrség kordont 
vont. Amikor a király és kisérete meg- 

jelent a pályaudvar előtt, a tömeg eget- 
verő éljenzésben tört ki. Az ünneplés az 
egész utvonalon tartott, amig a királyi 

család és kisérete a dedinjei kastélyba 
érkezett. 

Még ujabb áldozatok árán is 
biztositani kell Jugoszlávia egységét 

ségét ugy megőrizni, amint azt 

Sándor királytól átvettük. Még 

abban az esetben is, ha ujabb 

életáldozatokat követelne, nem 

szabad visszariadnunk attól, 

hogy Jugoszlávia teljes egysé- 

gesitését minden körülmények 

között végrehajtsuk. 
Ehhez mindenekelőtt nyuzalorra van 
szükségünk. 

A franciák tiltakoztak jugoszláv 
detektivek kisérete ellen 

A londoni sajtó a királygyilkosság [menő fontosságot ad. A Times cimü 
lap belgrádi levelezője megállapitja, 

hogy pártatlan megfigyelők meggyőző- 
dése szerint a helyes feltevés az, hogy 

a merénylő a horvát menekül- 
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pelkes iogadtatás Belgecádban - A macseillei 
mevénylet nemzetközi hkihatásai - Politikai 

gyanusitások mévegkevecői 

tek táborához tartozik. Belgrád, 
azonban ezt nem akarja elis- 

merni és nemzetközi téren 

igyekszik a gyilkosokat keresni. 
A merénylet kétségtelenül sulyosan érin- 
tette a jugoszláv-francia viszonyt. Meg- 

állapitja az angol lap belgrádi tudósi- 
tója azt is, hogy Sándor jugoszláv 
király párisi utja előtt Belgrádban na- 

gyon aggódtak életéért. A királyt is bal- 
sejtelmek gyötörték, 

jugoszláv detektiveket akartak 
melléje adni, de a franciák visz- 

szautasitották 

azt, hogy a királyt harminc jugoszláv 
titkosrendőr kisérhesse utján. 
Több angol lap azt is megirja, hogy 

Sándor királyt elutazása előtt kétizben 
is figyelmeztették, hogy a vesztébe ro- 
han. A király egyik személyes bizalmasa 

hallotta, amint 

Marioara királyné panaszko- 

dott férjének, hogy tragikus 
előérzet gyötri és kérte, hogy 

ne utazzék el. 

Sándor király ekkor kijelentette, hogy 
a párisi utról nem mondhat le, mert an- 
nak eredménye nagyon fontos nemcsak 
Jugoszlávia, hanem egész Európa békéje 
szempontjából. A másik intelem a bel- 
grádi parlament elnöke részéről hang- 
zott el, aki 

figyelmeztette a királyt, hogy 
vigyázzon, mert élete kockán 

forog. 
A király erre azt válaszolta, hogy köte- 
lessége elutazni és ebben őt senki meg 
nem akadályozhatja. 

Vallanak 
Petrus Kalemen cinkostársat 
A Havas-ügynökség jelenti, hogy 

merénylő cinkostársa, akinek igazolvá- 
nyai Nov a k névre szólnak, bevallotta, 

hogy 
igazi neve Pospisil é és 1904-ben 

született. 
Evek előtt Belgrádban egy lapkiadó 
meggyilkolása miatt, távollétében halál. 
ra itélték. Egy ideig Ausztriában, maj 
Magyarországon végül Mün aehenb 



z. OLDAL 
em 

Zzürichben tartózkodott. Zürichben talál- 
kozott Petrus Kalemennel és másik 
három egyénnel, akikkel Párisba uta- 
zott. Petrus Kalemen és Silni nevü 

társa Marseillebe utazott, a másik há- 

rom ellenben Párisban maradt. Novak- 

Pospisil bevallotta azt is, hogy a banda 

egyik tagját Willingernek nevezik. 

Willingert Calaisban éppen akkor fogták 

Novak-Pospisil agyonlőtt 
A merénylő másik társa, akiről kideri- 

tették, hogy nem Ben es az igazi neve, 
hanem Rajcsics, elmondotta, hogy 
még 1928-ban hagyta el Jugoszláviát, 
majd két év előtt mint egy terrorista 

szervezet tagja Magyarországon buj- 

kált. A terroristák vezére állitólag P a- 

velics volt, akit „doktor ur" néven is- 

mertek a terroristák. Pavelics rendelte 

őket a svájci Lausanneból Párisba, ahol 
a merénylet végrehajtására kiszemelt 

négy terroristának uj ruhákat vásárolt. 

Az eddigi megállapitások szerint tehát 

a marseillei merénylet alkalmával életét 

vesztett állitólagos Petrus Kalemenen 

kivül 

voltak 

Pospisil, Rajcsics, egy állitóla- 

a merénylet részesei 

gos Silni nevü ember, továbbá 

egy Vjoudroh Mária nevü asz- 

szony, aki állitólag a fegyvere- 

el, amikor Franciaországot el akarta 
hagyni. Kijelentette azt is, hogy 

egy pillanatot sem habozott 
volna, hogy Sándor király ellen 

személyesen kövessen el me- 

rényletet, ha erre utasitást ka- 

pott volna. 

Meggondolás nélkül kész lett volna éle- 
tét feláldozni. 

egy zágrábi szerkesztőt 
ket szállitotta volna a merény- 

lőknek. 

Gyanusitják még Kremert és Chalmit is, 

akikről megállapitották, hogy közvetle- 

nül a merénylet előtt francia területen 

negyvennyolc órán keresztül együtt vol- 
tak Petrus Kalemennel. Az állitólagos 

Silni Kalemennel szeptember hónap vé- 

gén Lausanneban találkozott. Ugyanak- 

kor ebben a svájci városban volt Raj- 

csics és Pospisil is. Valamennyien hamis 

név alatt jelentették be magukat a szál- 

lodában. Kalemen Suck brünni lakos- 

nak, Pospisil Ung ar, Rajcsics Sever, 

Silni pedig B a omb a y néven jelentette 

be magát. Az utolsó három lakóhelyéül 

Budapestet jelölte meg. Megállapitást 

nyert az is, hogy 

Pospisil volt az, aki annak ide- 

jén Zágrábban a Novosti cimü 

lap főszerkesztőjét agyonlőtte 

és utána külföldre szökött. 

Éöel-nappai vallatják a terroristákat 
A londoni Daily Herald megállapitja, 

hogy a francia titkos rendőrség a gyil- 

kosnak bünrészességgel vádolt két tár- 

sát harminchat órán keresztül szaka- 

datlanul vallatta. Ugynevezett harmad- 

foku kinvallatási rendszert alkalmaztak, 

ami annyit jelent, hogy 

a gyanusitottakat éjjel-nappal 

szakadatlanul vallatták és egy 

pillanatra sem engedték őket 

aludni. 

Az angol lap munkatársa látta a két fog- 

lyot és megállapitja, hogy arcuk kifeje- 

zése teljesen feldult. A halálos fáradt- 

ságtól majdnem összeestek, de a kihall- 

gatás tovább tartott és a rendőrség em- 

berei addig vallatják őket, amig a kime- 
rültség fel nem őrli szervezetüket. Ilyen 

állapotban vallották be, hogy 

a Preberics-forradalmi szerve- 

zet tagjai, amelynek egész Eu- 

rópára kiterjedő hálózata van. 

Párisi hir szerint az összeesküvők for- 

radalmi szervezetét irányitó ötödik sze- 

mély állitólag Pavelics dr. volt zág- 
rábi ügyvéd, kinek irásbeli utasitásai 

voltak a terrorista szervezet vezérétől. 

A magyarországi rendőrség is 
belekapcsolódik a nyomozásba 

A párisi rendőrség a nyomozás eddigi 
eredményéről és különösen Pospisil val- 
lomásáról, amely szerint hosszabb ideig 
Magyarországon tartózkodott volna 

társaival, értesitette a budapesti rend- 
őrséget. A főkapitányság nyomban meg- 

iinditotta 

a legszigorubb vizsgálatot an- 

nak a megállapitására, hogy a 

merénylet gyanusitottjai való- 

ban tartózkodtak-e Magyaror- 

szágon és ha igen, hol, milyen 

nevek alatt rejtőztek. 

A magyarországi lapok ismertetik a val- 
lomásokat és felháborodással utasitják 
vissza egyes francia ujságoknak azt a 
feltevését, hogy Magyarország is felelős 
a marseillei merényletért. A Budapesti 

Hirlap nagy cikkben foglalkozik a fran- 
cia lapok gyanusitásaival és megállapit- 

ja, hogy amennyiben a lapok hiradásai 
és a párisi letartóztatottak vallomásai 
megfelelnek az igazságnak, 

a magyar rendőrség meg fogja 
tenni kötelességét. 

Lehetséges azonban - irja a lap- 
hogy mindez csak egyeseknek azt a cél- 
ját szolgálja, hogy Magyarország nevét 

is belekeverjék ebbe az összeesküvésbe. 
Végül hangsulyozza, hogy meg kell őriz- 

ni a nyugalmat és hidegvért és nem sza- 
bad felülni alaptalan rágalmaknak. 

Politikai és diplomáciai körök, de az 

egész magyar közvélemény nagy felhá- 

borodással fogadja azt az aknamunkát, 

melyet egyik-másik francia lap Magyar- 

ország ellen folytat, amikor a marseillei 

merénylettel igyekszik kapcsolatba hoz- 

ni. Ebben a cseh kéz müvét látják, mert 

igy 

szeretnék azt a barátságos vi- 

szonyt, mely Magyarország és 

Franciaország közöt fennáll, 

megzavarni. 

Azt mondják, hogy a régi közmondás 
szerint az kiabál, akinek a háza ég, 

mert hiszen a merénylő és társai cseh 
utlevéllel birtak, sőt egyik-másik való- 

ban cseh is. A komoly francia sajtó ez- 
zel szemben elfogulatlanul itéli meg a 

helyzetet és nem ül fel az alaptalan vá- 

daskodásoknak. Ugyanigy a jugoszlá- 

viai sajtó is. 

A bucurestii lapok közül az Adeverul 

1934, OKTÖBER 

vezércikkben foglalkozik a jugoszáviai 
helyzettel és megvilágitja a merénylet 
politikai hátterét. Ennek okát a horvát- 
szerb helyzet elmérgesedésében találja. 
Ugyanigy fogja fel a helyzetet a Dimi- 

neata is, mely azt irja, hogy Jugoszlá- 

viában a nem szerb lakosság nem tudott 

szabad nemzeti életet élni és ez nagy- 
foku elégedetlenséget szült. 

A diktatura miatt ez az elége- 

detlenség nem talált levezető 

utat és ezért ilyen merényletek- 

ben robbant ki. 

A Curentul szintén arról ir, hogy Jugo- 
szláviában a régensek helyzete nagyon 

Elmérgesedik az olasz-jugoszláv helyzet 
a tendenciózus hirek miat 

A római Tribuna foglalkozik Francia- 

ország és Jugoszlávia helyzetével és 
megállapitja, hogy mindkét állam kriti- 

kus idők előtt áll. Jugoszláviában az a 
probléma, hogy miképpen őrizzék meg 
az állam egységét. Azonkivül 
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Franciaországnak viszont nagy gondot 

okoz a szövetségéből kiváló Lengyelor- 

szág, azonkivül Ausztria, végül pedig uj 
szövetségese Oroszország, amely számá- 
ra ujabb terhet jelent. Azonkivül szá- 

molni kell Franciaországnak a kisántánt 

követeléseivel is. A kormányválságot, 

amely már jóideje lappangott, a mosta- 

ni merénylet kiélesitette. Sándor jugo- 
szláv király halála Franciaország részé- 

re kettős szerencsétlenséget jelent. Egy- 

részt tulkorán megszakadtak a Közép- 

/ t 

Olaszország kivánja Jugoszlávia nyugalmát 
A Corriere dela Sera tegnapi számá- 

ban rendkivül érdekes cikket közöl a ju- 
goszláviai helyzetről, amelyet a mar- 
seillei merénylet teremtett. A lap kap- 

csolatai az olasz kormányhoz közismer- 

tek és igy a cikk a kormány hivatalos 

álláspontját is jelenti egyben. A Corrie- 
re dela Sera hangoztatja, hogy 

Olaszország továbbra is barát- 
ságos érzülettel viseltetik Ju- 

goszlávia iránt 

és számára egyáltalában nem kivánatos 

A kisántánt külügyminisztereinek tanácskozás: 
Nagy jelentőséget tulajdonitanak Ti- 

tulescu román, Jeftics jugoszláv 
és Benes csehszlovák külügyminiszter 
belgrádi találkozásának, amely Sándor 

temetése alkalmával megy végbe. Ez a 
találkozás román politikai körök véle- 
ménye szerint alkalmat fog adni a kis- 

ántánt külügyminisztereinek arra, hogy 

behatóan megtárgyalják a 
Sándor király halálával elő- 
állott uj nemzetközi politikai 

helyzetet. 

Ez lesz az első összejövetel a marseillei 

merénylet óta és igy alkalmat fog nyuj- 
tani a kisántánt három államának, hogy 

leszögezzék álláspontjukat és magatar- 
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en sarkán, 

zaável 

van szükség, hogy az egyes szláv n 

zettörzsek között a békét helyreállits 

európa fölötti tárgyalások, másrészt 
Jugoszlávia belpolitikájában 
érezhetővé válik az erős kéz 

hiánya. 
Olaszország, amely a jelenlegi hely: 
tarthatatlanságát már a merénylet elől 
is hangsulyozta, reméli, hogy Mus 

lini tiszta ideális fascista elvei 
denütt győzedelmeskedni fognak. 
A Reuter ügynökség belgrádi jel 

tése szerint a jugoszláv kormány di 

máciai lépéseket kezdett Rómában 
tiltakozott a tendenciózus hirek ell 

melyeket a jugoszláviai helyzetr. 

olasz rádió világgá röpit. A jugoszl 
kormány annak a nézetének adott 
jezést, hogy 

az ilyen hirterjesztés nem a 

kalmas arra, hogy az Olaszor- 

szág és Jugoszlávia közti kap- 
csolatokat kedvezően befolyá- 

solja. 

az, hogy az országban belviszály kel 

kezzék, mert ez nemzetközi kompli 
ciókhoz vezethetne. Olaszországnak 
deke egy nyugalomban élő Jugoszlá 
amely nem kisérletezik hazárd eszkö 

kel. A cikk azon reménynek ad kife. 
zést, hogy 

Jugoszlávia a balkáni államok 
együttmüködésének komoly 

faktora lesz 

ugy, amint azt Olaszország mindig! 

natosnak is tartotta. 

tásukat azon machinációkkal szemb 
amelyek szeretnék a kisántánt egysé. 
megbontani. Meg fogják vizszálni 

összes problémákat és 

megállapitják azt a programot 

is, amelyet sürgősen meg kell 
valósitani. 

Titulescu és Jeftics egyben megtárgy 
ják azokat a kérdéseket is, amelyek 

Ankarába összehivott balkáni konfe 
cián kerülnek tárgyalásra és a két 

szágot közösen érdeklik. 

Koaliciós kormány 
alakul Jugoszláviáb: 

A Curentul értesülése szerint ny 
ban Sándor király temetése után a, 

legi jugoszláv kormány benyujtja 

mondását a régenstanácsnak. Az uj 

mány koaliciós alapon alakul meg 

nak elnöke minden valószinüség 
Jeftics jelenlegi külügyminiszter le 

kormányban a Jugoszláviában lakó 
szes népek képviselői helyet k 
hogy ezzel is kifejezésre juttassák 
szlávia egységét. Jeftics a mini 

nökség mellett a külügyminiszteri 
cát is megtartja, mert a sulypont 
leg és a közeljövőben is a 

politikán fog nyugodni. 



Egész Franciaország és a müvelt vi- 
államainak képviselői kisérték utolsó 

jára tegnap délután Barthou fran- 

a külügyminisztert, aki szintén egyik 

dozata lett a marseillei merényletnek. 
metést délután két órára tüzték ki. 

ravatalon Franciaország nagy ha- 

. Napok óta a virágoknak és koszo- 

alára ugy, hogy több szoba telt 
velük. Két órakor érkezett meg 

élglebrun köztársasági elnök, a kor- 
y, valamint a képviselőház és szená- 

k nemzetközi fontosságu szerződést 

ak már alá. 

Rövid ima után - koporsót az 

elhunyt barátai levitték az ut- 

ahol egy hat fekete ló 

ahil Városunk volt az, amely az európai 

tinensen az utcákon a villamos vilá- 
t elsőnek bevezette. Timisoara( Te- 

esvár) különben már 1857-ben valósi- 
a meg a rendszeres utcai világitást, 

kor a bécsi gázvilágitási részvény- 
rsasággal megállapodást kötött egy 

létesitendő gázgyárra vonatkozólag. 
z a gázgyár, amelyet később a város 
legváltott, közel harminc éven keresz- 

il gondoskodott az utcák világitásáról. 
582-ben a város vezetősége elhatározta, 
ogy a város közvilágitását modernizál- 
. Erintkezésbe léptek egy londoni vil- 

mos társasággal és csakhamar létre is 
tt a szerződés, amelynek alapján a vá- 

s a londoni társaságot felhatalmazta, 

ogy városunkban villanytelepet létesit- 

n. A város akkor kötelezte a részvény- 
rsaságot, hogy 731 nyilvános villany- 
mpát állitson föl. Ezek világitásáért a 
áros évi 29.000 forint dij fizetését vál- 
Ita. 

A villanytelep 1884 november 
12-én kezdte meg müködését. 
Ezen a napon gyultak föl váro- 
sunkban először a villamos 

utcai lámpák, amikor Európa 

nagy metropolisaiban még gáz- 
zal és petroleummal világitot- 

ták az utcákat. 
éhány év mulva a város tárgyalásokat 

tott meg a villanytelep megváltása 

ekében. Ennek eredményeképpen a 

lep 1898 január elsejével a város tu- 
jdonába ment át. Clements angol igaz- 
ő távozott városunkból és helyét a 

os által meghivott Billing Henrik 
1 lalta el. Billing igazgató idejében 

t meg Szilárad Emil városi főmér- 

ervei szerint a villanytelep turbi- 
ű is a Begán. Billing Henrik 1923-ban 

Igalomba vonult és utóda Miklósi 

el dr. lett. 
ben a villanytelep utcai világitási 

niálumk 

mul 

által vontatott ágyulafettára 

helyezték. 
A menet azután a katonaság sorfala kö- 
zött, amely kordont vont, elindult az In- 

validusok terére, ahol a koporsót diszes 

katafalkra helyezték. 
Doumergue miniszterelnök az er- 

re a célra felállitott szónoki emelvényre 
ment s hatalmas nagy beszédben méltat- 
ta - elhunyt négy évtizedes politikai 
müködését. Iró, szónok, filozofus, törté- 
nettudós volt az elhnuyt, - mondotta - 

azonban mindezen kiváló tulajdonságain 
felül elsősorban és minden körülmények 

között hazáját szerető francia volt. 
Hazája soha nem hivta hiába. 

A legnehezebb körülmények és 

a legsulyosabb viszonyok kö- 

zött is mindig rendelkezésre 

állott. 
Amikor legutókb nyolc hónappal ezelőtt 
ujból felkértem, hogy álljon hazájának 
rendelkezésére, szó nélkül eleget tett a 
hivó szózatnak. És Barthou nagy tudása 

.
.
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első volt 
hálózatának hossza hatvan kilóméter 
volt, ma pedig háromszázhatvanhárom. 

1884-ben a villanytelepnek egyetlen elő- 

fizetője volt, a város, ma pedig van 
18.999. 1884-ben az utcákon 731 villany- 
lámpa égett, ma 3329. 

Az első esztendőben a házak- 
ban egyetlen villanylámpa sem 
müködött, ma pedig 160.671 
villanylámpa terjeszti a házak- 

ban a világosságot. 
A városi villanytelep most ünnepli 

meg fennállásának ötvenedik évforduló- 
ját. A jubileummal párhuzamosan váro- 
sunkban tartja kongresszusát a villany- 

termelők és fogyasztók országos szövet- 
sége - az Energia - is kongresszusát. 
Tegnap délelőtt tiz órakor a városháza 
nagytermében diszgyülés volt, amelyen 
résztvettek a kongresszus tagjai, a vá- 
ros ideiglenes bizottsága és számos elő- 

kelőség. Co m a n Agoston főpolgármes- 

................................. 

s Doumergue méltatta a magy 
halott érdemeit 

és intelligenciája talán soha nem volt 
élőbb és virulóbb, mint most élete késői 

alkonyán. Minden erejét és tudását a 
béke szolgálatába állitotta olyan politi- 
kának a követelésével, amely az összes 
államokat együttmüködésre akarta bir- 
ni. És akkor érte a gyilkos golyó, amikor 
szintén ennek a békének az érdekében 
fogadta Sándor jugoszláv király látoga- 
tását. Az ő élete és halála legyen példa 

minden igaz francia részére. 
A kivonult katonai diszszázadok ez- 

után Gouraud tábornok vezénylete 

alatt elvonultak a ravatal előtt, majd 

a koporsót ismét a lafettára he- 

lyezték és a Saint Louis tem- 

plomba vitték, ahol megtartot- 

ták a gyászszertartást. 
A gyászszertartás befejezése után a vé- 

geláthatatlan menet, amelyben feltünést 

keltett a román nemzeti viseletben meg- 

jelent négy romániai gazda, megindult a 

Pere Lachaise temető felé, ahol Barthou 

holttestét örök nyugalomra helyezték. 
............................................................................... 

Manytele 
50 év előtt lótesűlt és az utcai világitás tevén 

ter üdvözölte a kongresszus tagjait, 
majd fejtegette a villany gazdasági és 
kulturális fontosságát. Utána Stefa- 

nescu Radu, az Energia elnöke mon- 

dott beszédet, 

hogy 
a város vezetőségének ötven év 
előtt megvolt a bátorsága, hogy 
szakitson a maradi hagyomá- 
nyokkal és bevezesse az akkor 

még uj villanyvilágitást. 
Sorra hangzottak el azután a különböző 
felköszöntő beszédek, majd Miklósi Cor- 
nel dr. igazgató vázolta a villanytelep 
munkáját. A gyülés résztvevői azután 
megtekintették a villanytelepet. A kon- 
gresszus érdemleges tárgyalásai tegnap 
délután kezdődtek és ma délelőtt érnek 
véget. A város tegnap délben a kongresz- 

szus résztvevőinek tiszteletére a Palace- 
kávéházban ebédet, este a Lloyd-klub- 

ban vacsorát adott. 

amelyben hangsulyozta, 

A nyugij megállapitásánái a háborus évek 
csak azon tiszíviselőknél számithatók dunlán, 

akik a román hadsereghen harcoltak 
Az egyik erdélyi tisztviselő, akinek a 

volt osztrák-magyar hadseregben töltött 
háborus éveit a nyugdijazásnál nem 

akarták kettősen számitani, keresetet 
nyujtott be a semmitőszékhez, amelyben 

hivatkozott a Consiliul Dirigent nyug- 
dijszabályzata és a nyugdijtörvény in- 
tézkedésére, amely szerint a nyugdij ki- 

Höigyek figyelmébe 
a legszebb és legujabb nőikalapmodelleket hoziam 
Férfikalapokban is nagy választék 
Női- és férfikalapok szakszerü javitása 

számiításánál a háborus évek duplán szá- 

mitanak tekintet nélkül arra, hogy a 
nyugdijas a háborus éveket az osztrák- 
magyar monarchiában, vagy Romániá- 

ban töltötte. A semmitőszék azonban a 
tisztviselő ezen keresetét elutasitotta 

azzal az indokolással, hogy a nyugdij ki- 
számitásánál a háborus éveket csak 

Értesitem t. erenztg hogy 
őszi bevásárlási utamról 

Márton, IV., 
(Österreicher mellett) 

azonban legkevesebb gondja volt. Ejszakán- 

3. OLDAL 

3 követelmeny, 
amit egy cserép- 

kályha vételénél 

tekintetbe veszünk: 

jutányosár, 
szép forma, 
nagy fütő- 
képesség 

ezért vásároljon 

esakis a közismert 

cégnél, ahol Önnek ezt t nyujtják. 
Tekintse meg mintaraktáramat 
Timisoara IV., Sirada Bratianu 35 

Tfelefon 7.87 

azon tisztviselőkrél számithatják dup 
lán, akik a háboruban Romániának és 
nem egy idegen államnak tettek szolgá- 
latot. Az indokolás szerint ha az idegen 

hadseregbeli katonák későbben tisztvi- 
selői is lettek a román államnak, csak 

abban az esetben számithatók nekik 
duplán a háborus évek, ha a román had- 
seregben teljesitettek volna szolgálatot, 
....................... 
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A vitág tankácia 
megépittett a hízes Cheops 

pícamis mását 
Pierpont Morgs an amerikai multimillio- 

mos, akit a világ bankárjának is neveznek, 

a mult télen Egyiptomban járt. Nagyon 

megtetszettek neki a piramisok és ezek kö- 
zül is leginkább Cheops fáraóé. Amikor 
hazatért, elhatározta, hogy Amerikában 
fölépiti Cheops piramisának hü mását. Meg- 

bizta Finsen mérnököt, Amerika legkivá- 

lóbb műépitészét a tervek elkészitésére. A 
amerikai piramis száznegyvenegy méter ma- 

gasságban épül és minden oldala háromszáz- 

harminckét méteres lesz. Az épitéshez kétés- 
fél millió tonna terméskő szükséges. A pi- 

ramis belsejében tudományos intézeteket, 

népegyetemeket, rádióállomást és muzeumot 
helyeznek el. A tetején templem fogja Isten 

dicsőségét hirdetni. Cheops piramisán száz- 

ezer munkás dolgozott három éven keresz- 
tül. Finsen épitész kijelentette, hogy a 

Cheops piramis hü mását hat hónap alatt 

késziti el. 

..... 

Halálra iféliek eny leányi 
aki megmérgezie szüleit 

A párisi fertő virága Violette de Noziére 

diáklány. Apja mozdonyvezető volt, aki 

minden keresetét arra forditotta, hogy leá- 

nyát tanittassa. A leány elvégezte a közép- 

iskolát és az egyetemre került. A tanulás 

kint mulatni járt és szeretőket tartott. Volt 
egy E mil nevü gazdag barátja, aki bősége- 

sen ellátta pénzzel. Ezt a pénzt azonban egy 

másik barátjára, egy diáktársára költö 

Ez a diák valósággal szipolyozta a diák. 

lányt, aki tudta, hogy apjának hetvenezer 

frank megtakaritott pénze van a bankban 

amely az övé lesz, amint szülei meghalnak 
Nem sokat gondolkodott tehát, hanem mér 
get kevert szülői ételébe, aztán elment egy 

tánchelyisegbe. Reggel a szomszédok az 

apát holtan, az anyát eszméletlen állapotban 

találták. A gyanu csakhamar Violettere 

nyult, aki nem is tagadta a mérgezést. E 

mondta, hogy apja szerelmével üldö 

más mentséget nem látott a maga szám 
csak apja halálát. Anyját nem akarta m 
mérgezni, - mondotta, - han 

kevert ennek az ételébe is mé. 

küdtbiróság most az apag i 

halálra itélte.
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Előfizetés! arak: 

Mmemániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei. 
Nyugdi jasok havonta 60, negyed- 

évre i60, félévre 300, egész évre 600 
leit fizetnek 

MHagyarországon: Havonta 4, negyed: 
évre 10, félévre 20, gir érre g penet 
Magyarországinyugdijaso , 
nagyedévre 8, félévre 16, egész évre 

30 pengőt tizetnek. 

Telelon: 
2-52, este i0 óra után 14-69 

vagy 2-42 

szerkesztésért és kiadásért a 
A tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
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Vanulásta itélték 
A nagy házban levő elemi iskola előtt hat- 

nét fiu cipel egy másikat. Közben püfölték a 

hátát, sapkáját leszedték a fejéről és vala- 

mennyien - negyedik elemisták lehettek - 

karban szidták: 

- Nem akar iskolába jönni a tekergő, 

nem tanulja meg a leckéjét, inkább megszö- 

kik és elmegy csavarogni - olvasták fejére 

a vádat, miközben mind közelebb jutottak 

kötelességmulasztó társukkal az iskola ka- 

pujához. Valósággal fel voltak háborodva, 

amiért nem akar tanulni társuk. 
- De most aztán megvagy és többet 

ugyan el nem szököl, - mondották. 

- Hogy hivják azt a gyereket? - kérdezi 

valaki. Megmondják a nevét. Jó zamatos 

magyar név. 

- Magyar fiu, mint mi és nem akar ta- 

nuli, - toldja meg egyikük. 

Jól megnéztem az elitéltet, aki összecsu- 

kott, dacos ajakkal vonszoltatta magát tár- 

saival. Termetre nézve - valószinü, hogy 

korra is - tekintélyesen kimagaslott társai 

közül. És hagyta magát. Egyetlen ütésre 

sem emelte fel karját megtorlás végett. 

Amikor pedig idegen emberek kérdezősködé- 

sére társai leleplezték, lesütötte szemeit és 

elvörösödött. Pedig csak egy erélyes szétcsa- 

pás és kiszabadithatta volna magát a kelle- 

metlen helyzetből. Két gyerek előreszaladt, 

kinyitotta a nagy zöld kaput, a többi pedig 

belökte a kapun. 

A kiskoru biróság döntött. A vádlottat ta- 
nulásra itélték. A vádlott pedig megnyugo- 

dott az itéletben. (-ga) 

- Károly király születésnapja. Ked- 

den, október tizenhatodikán üli meg K á- 
roly király születésnapját. Ebből az 
alkalomból a fővárosban ünnepi hálaadó 
istentiszteletet rendeznek, amelyen a 

kormány teljes számban vesz részt. Is- 
tentiszteletek lesznek az ország többi 
templomaiban is. 

ritulescu tárgyalásai a pártvezé- 
rekkel. Fővárosi jelentés szerint Titu- 
lescu több politikai pártvezért látoga- 
tott meg Igy felkereste Goga Octaviánt, 
Juniant és Argetoianut. Jorga, Averescu 
és Bratianu György jelenleg nincsenek a 
fővárosban. Titulescu ezek lakásán ott 
hagyta a névjegyét. 
- Harminchat kommunista elitélése 

jogerős. A legfelső katonai biróság teg- 
nap hirdette ki az itéletet a cluji (ko- 
lozsvári) hadbiróság által elitélt har- 

minchat kommunista felebbezése ügyé- 
ben. A legfelső katonai biróság a vádlot- 

tak felebbezését elutasitotta és igy a 
adbiróság itélete jogerős lett. 
- Az orosz herceg szerelmi tragé- 

diája. Mint ismeretes, ez év január ha- 
vában a gyárvárosi népkonyhán Cio- 
banu-A chrutina Nina orosz szár- 
mazásu nő, három revolverlövéssel meg- 
lte hütlen kedvesét, Berezovszki il 

Pál állitólagos orosz herceget. A gyilkos 
asszonyt a helybeli törvényszék Fer- 
ehescudr. tanácsa holnap, hétfőn 
vonja felelősségre. 

Genfből jelentik, hogy a Népszövetség 

harmadik bizottsága most tette közé 

ArvayaArpád és Daróczy Kiss 

Lajos oradeai (nagyváradi) szerkesz- 

tőknek az Erdélyi Magyar Szó betiltása 

ügyében tett panaszára hozott döntését. 
A népszövetségi bizottság a panasz 
ügyében az eljárást beszüntette, mert 
nem tudta megállapitani, hogy a román 
e--L---E-.s....v-"."... 

Az Erdélyi Magyar Szó 
betiltása a Népszövetség előtt 

kormány a lap betiltásával megsértette 

volna a nemzeti kisebbségek védelméről 

szóló szerződést. A döntésről nem tar- 

tották szükségesnek a Népszövetségnek 

külön jelentést tenni. A bizottság a 

döntést május 13-án hozta meg, azon- 

ban azt csak most közli a nyilvánosság- 

gal. 
e 

A napsugatas enyhe ősz sak helyen hictelen télre 
focdult és a hegyek közüött mác ltehultatt az első há 
Az időjárás lassankint zordabbra for- 

dul. Predeálon már leesett az első hó. 
Valkovban szintén havazott. Havat je- 

lentenek Bucsegről is, ahol három napi 

esős és ködös időjárás után tegnap sü- 

rün hullottak a hópelyhek. Európa más 
országaiban ugyancsak hüvös az idő. 

Newyorkból jelentik, hogy ott a 70 
Fahrenheit fokos szokatlan októberi hő- 

ségre egyszerre fagyhullám következett 

Hideg lett és egyes helyeken minden 

átmenet nélkül beállott a havazás. Külö- 
nösen nagy volt a havazás Maine állam- 

ban, ahol a hóvihar még a villanyoszlo- 

pokat is kidöntötte. Városunkban teg- 

nap változó volt a felhőzet. Délben a 

hőmérő 16 fok meleget mutatott. A me- 
teorológiai intézet jelenti: Változó fel- 

hőzet, több helyen zápor, az északi és 

északnyugati szél lassu gyengülése vár- 

ható. A nappali hőmérséklet nem válto- 

zik, ellenben az éjjeli lehülés fokozódik. 
............... 

- A francia kormányválság. Doumer- 

gue francia miniszterelnök tegnap hosz- 

szabb megbeszélést folytatott L a val gyar- 

matügyi miniszterrel és ebbői a tanácsko- 

zásból arra következtetnek, hogy Barthou 

utóda Laval lesz. A részleges kormányvál- 

ság különben Barthou temetése után azon- 

nal aktuális lesz. Valószinünek tartják, hogy 

Herriot és Tardieu tárcanélküli mi- 

niszterek bent maradnak a kormányban. 

Belügyminiszter egy radikális szocialista 

lesz. 

- A feketeszesz zsarolója. Az aradi 

törvényszék tegnapra tüzte ki Anasta- 

s escu Dimitrie volt szőlészeti felügye- 

lő ügyét, aki ellen vádat emeltek, mert 

Aradon, Oradea (Nagyváradon) és Ti- 
misoara (Temesvárott) a feketeszesz ül- 

dözése közben a felügyelő sorra zsarolta 

az ügyben szereplőket. Letartóztatták, 
de vizsgálati fogsága után eltünt. Most 
kiderült, hogy amig a biróság minden- 

felé kereste, Anastasescu a földmüvelés- 

ügyi miniszteriumban dolgozott. 

Ma és minden vasárnap 
délelött 11-1 oráig az 

állástalan zenészek 
zenekara hangversenyez a 

Palate-káveházban 
Délelőtti zénareggeli 10 lei 

- Helyeselte a franciaországi me- 

rényletet. Satumaren (Szatmárott) a 
törvényszék a Marzescu-féle törvény 
alapján három hónapi fogházra itélte 
Nagy József földbirtokost, aki a mar- 

seillei merénylet estéjén dicsőitette a 
merénylő tettét. Nagy Józsefet azonnal 
letartóztatták. 
- A marseillei gyilkosság filmje Buda- 

pesten. A Fox filmvállalatnak a marseillei 

királygyilkosságról felvett egy filmje meg- 

érkezett Budapestre is. A filmet előbb a 

cenzurabizottság nézi meg és az dönt arra 

vonatkozólag, hogy nyilvános előadását 

megengedi-e vagy sem. 

- A kKis Péter király folytathatja lon- 

doni tanulmányait. A londoni Reuter 

iroda irja, hogy a jugoszláv alkotmány 

46. szakasza értelmében a királynak ál- 

landóan az országban kell laknia, azon- 

ban mégis fognak módot keresni rá, 

hogy a kiskoru király visszatérhessen 
Angliába és ott tanulmányait befejez- 

hesse. 

- A lengyel sajtó Gömbös Gyuláról. 

Gömbös Gyula magyar miniszterel- 
nöknek varsói látogatásával kapcsola- 

tosan a lengyel sajtó a legnagyobb elis- 

merés hangján ir. A lapok kiemelik, 

hogy Gömbös két évi kormányzása alatt 

igen nagy eredményeket ért el. Törhe- 
tetlen hive a lengyel-magyar barátság- 

nak és ezt a független lengyel külpoliti- 

ka igen szivesen látja. 

- Kommunisták felvonulása fascis- 
ták ellen. Newyorkban pénteken este vé- 

res összetüzésre került a sor a rendőr- 
ség és a kommunisták között. Mintegy 
ezer főnyi konmmunista és antifascista 
tömeg be akart hatolni az egyik stadion- 
ba, ahol az olasz-amerikai atletikai via- 

dal folyt le, hogy a versenyeket megza- 

varja. A rendőrség a tömeget szétosz- 
latta. A kommunisták egy másik, mint- 
egy hatszáz főnyi csoportja pedig az 
egyik fascista gyülést zavarta meg és 
ott is a rendőrségnek kellett a rendet 

helyreállitani. A közelharcnak számos 

sebesültje van, akik között sok a nő. 
- Gyilkossággal kezdődik. Az Athe- 

naeum 28 leies detektivregényeinek új soro- 

zatában megjelent Dashiell Hammett-Gyil- 

kossággal kezdődik c. izgalmasan pergő, re- 

mek humorral megirt bünügyi története. Az 

uj szerkesztésben megjelenő uj sorozatnak 

ez a második kötete, amely méltán egésziti 

ki az Athenaeum kitünő kalandor és detek- 

tiv regény sorozatát. A sorozat egyenként 

átlag 250 oldalas könyvekből áll. Kötetje 28 

lei minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál Cluj (Kolozsvár). Kérje az 

Athenaeum szenzációk jegyzékét. 

pálmák között 

Karácsony és Szilveszter 
ez évben 

és tavaszi napsütésben! 
e LLOYD karácsonyi utazás 

Spanyolország - Portugália - Marokkó - Kanári és Madeira szigetekre a 
Columbus gőzössel 1934 december 20-től-1935 január 7-ig. - 7812 
kilóméteres utvonal. - Arak: 9250 leitől. Az egész hajó egy osztályból áll. 

Jelentkezés és prospektusok a 

Norddeutscher Lloyd BEremen, F. Missler S. A. R. 
utazási irodában, Timisoara IV., lon. Bratlanu 39 (10) / Telefon 2-60 

. Er . 

Saton , 

Értesitem igen tis 
telt rendelőimet, hogy 

uriszabóságoma 
áthelyeztem 

III., Bul. Carol 11. sz. a 
(Piffl-ház). 

Férfi és fiu télikabá. 
tokat, felöltöket és öltő. 
nyöket mérték után 
legelegánsabb kivitelben 
mérsékelt árak mellett 
készitek. 

Nagyrabecsült vevőim, valami 
n é. közönség további szives p 
togását kérve, maradok 

kiváló tisztelettel 

M á h é, uriszab 
III., Bul. Carol (Hunyadi-ut) 

11. sz. 

Eden államtitkár látogatása D 
niában. Koppenhágából jelentik, h 
Eden angol külügyi államtitkár Dá 
nia fővárosába érkezett. Tegnap a dá 
király kihallgatáson fogadta, holnap 
pedig a dán külügyminiszter ebédet ad 
tiszteletére. 
- Gazdag földgázforrást találtak 

Botosani közelében levő Deleni közsé 
határában földgázforrásra bukkantak 
A földgázforrás olyan gazdag, ho, 

megfelelő berendezéssel az egész k 

nyéket elláthatják majd olcsó tüzelő 
anyaggal. 

Férfiszövetek 
nagy választékban igen olcsón 

textildivatáruházban 
Timisoara I.. Piata Unirii (Dóm-tér) 7 

- öt titokzatos láda gyanus tarta 

A galati vámhatóságok furfangos csem 

pészést akadályoztak meg. A napokba 
ugyanis a kikötőbe érkezett az egyi 

tomi lobogó alatt hajozó Memphi 
nevü gőzös, amelynek fedélzetén öt lád 

volt és ezekben állitólag ásványvi 
hoztak a bucurestii német konzulátu 

részére. A ládák gyanusaknak tüntek fe 
és erre felbontották azokat. Ekkor ki 

rült, hogy a ládák nem vizet, hanem ki 

lönböző csempészárut tartalmaztak. 
vámhatóságok jelentős birságot vetei 
tek ki. 
- Szószegő banditák. Az amerikai 

Louilvilleben a banditák elraboltá 
Stoll, az olajtársaság alelnökének 

leségét, akiért azután 50.000 dollár vál 

ságdijat követeltek. Stoll kifizette a b 

ditáknak a váltságdijat, akik azonba 
nem engedték szabadon az asszonyt. 
dollármilliomos erre a rendőrség segi 
ségét kérte, amely az emberrablók ké; 

rekeritésére meginditotta a nyomozási 
A rendőrség egy gyanus embert már l 

is tartóztatott, akiről azt hiszik, ho 

tagja annak a bandának, amely a mil 

mos feleségét elrabolta. 

A legujabb párisi és bécsi 

Camell, Angora és 
filemodelle 
megérkezte 

Chi 
Atalakitásokat vállalu 

L, Strada Mercy 
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a égü magyar nemzetiségü vasutasok 

vel foglalkoott, akik az impériumvál- 

dején nem tettek esküt és elvesztették 
e 

elte Ezek később a Bo 

igazeatósi perrel támadták meg a 

ijközpontot. Az üggyel most foglalko- 

itélőtábla, amely elvi jelentőségü 

ésében kimondotta, hogy a három vas 

1 u 
k 
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Staricek) géplakatos örökösödési 

n kerestetik. Cimét kérik közölni: 

Veronika Staricek, Velka Bytca, 
ali 

rencsétlenség, amely azon a helyen 

ik, csupán azert mert a vasutigazga- 

dig nen tudta magát rászánni, 

reszélyes helyre sorompót állitson. 

Körözést adtak ki egy ujságiró ellen. 

őszén a Szatmári Ujságban cikk je- 

meg, amelyért az ügyészség eljárást in- 

tt rémhirterjesztés cimén Manyák 

sef felelős szerkesztő ellen. A biróság 

t a szerkesztő azzal védekezett, hogy a 

Iket Mikes Ottó budapesti laptudósitó 

ate be, de a cikket nem ő, hanem a tit- 

ője küldte a nyomdába. Mikest, amikor 

togatásra Romániába jött, törvény- 
állitották, a biróság azonban fel- 

és Manyákot büntette meg a cikk 

ért 500 leire. Az ügyész az itélőtáb- 
felebbezett és a tárgyalásra Mikes 

t is megidézték. Mikes azonban nem je- 

meg, mire az oradeai (nagyváradi) ité- 

( 
tágbal 
ndk)1 

Nem veszi 
még mindig 
észre, hogy 

szemei 
eliáradnak ? 

vViseljen szemüveget! 

BoBo zez 
favithatatlan tolvaj példás büntetése. 

ágyi János harminckét éves, aradi 

ségü kertész az elmult évben öt bánsági 

ségben alaposan megdézsmálta a gazdák 
tállományát. Akkor fogták el, amikor 
keg fejjel öt darab sertést hajtott el az 
ik községben a rendőr előtt. Biróság 
Mállitották ez év tavaszán, de nem tudták 

artani a tárgyalást, mert Szilágyi a 
gyalóteremben előszedte borotvapengé- 

és felvágta az ereit. A tárgyalást erre el 
t halasztani és a törvényszék tegnap 

felelősségre a megrögzött tolvajt, akit 

tetett előéletére való tekintettel öt évi 

hat hónapi fegyházra itélt. 
. valutaárfolyamok. A Nemzeti 

hivatalos valutaárfolyama. Az első 
vételt, a második szám az eladást je- 

frank 6.60-6. 90, svájci frank 

.20, doltar 99-110, nelnet márka 
holland forint 67-609, cseh korona 

50, magyar pengő 24-26, schilling 
, zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50. 

- Higgadt francia hang. A londoni Ex 
hange Telegraph párisi tudósitójá- 
nak a francia külügyi politika egyik vezető 
személyisége ezeket mondotta: Tulkorai 
még arról beszélni, hogy össze kell hivni a 
Népszövetség ülését. A marseillei merényle- 
tet horvátok követték el, akik Magyarorszá- 
gon is éltek. Abszurd dolog azonban azt álli- 
tani, hogy ezek cselekedeteiért Magyaror- 
szág volna felelős. Ilyen módon Franciaor- 
szágot is felelőssé lehetne tenni számos ösz- 
szeesküvésért és merényletért, amelyet kü- 
lönböző országok emigránsai ott szőttek. 

nagy választékban találhatók 

ovuce 
divatáruházban 
a józselvárosi róm. kath. 
templommal szemben. 

A spanyol forradalmárok vonaton és autókon 
menekülnek, a kormánycsa: atok pedis 

repülőgépekről bombázzák őket 
Amig Spanyolországban a forradalmi 

mozgalmak naponta ujabb véres esemé- 
nyekben csucsosodnak ki, addig XIII. 
Alfonz volt spanyol király komolyan 
gondol arra, hogy ujból elfoglalja a 
trónt, amelyről néhány év előtt elüzték. 
A Sunday Chronicle római tudósitója 
részletesen számol be erről. Alfonz, aki a 
római Grand Hotelben lakik, várja a pil- 

é lanatot amelyben a visszatérésről tár- 

gyalni lehet. Már többször javasolták 
neki hivei, hogy meglepetésszerüen tér- 
jen vissza Spanyolországba, semmisitse 

meg a szocialistákat és a kommunistá- 
kat és állitsa vissza a monarchiát. Al- 

fonz azonban az időt még nem látja erre 

teljesen alkalmasnak. 

A spanyol kormány rendeletet adott 
ki, amellyel a külfölddel való telefonö-z- 

szeköttetést megszünteti. Erre azért 

volt szükség, hogy megakadályozzák 

egyrészt a valótlan hirek terjesztését, 

másrészt pedig, hogy a spanyol forra- 

dalmároknak lehetetlenné tegyék kül- 

földi irányitóikkal az összeköttetést. A 

római Grand Hotel eddig állandó tele- 

foni összeköttetést tartott fenn Madrid- 
dal, most ez egyszerre megszünt. Lehet, 

hogy a madridi kormány intézkedése Al- 
fonz tanácsadóinak is szólt. 
ee90098!eseseeseessegsees 9902Ec 

Spanyolországban a kormánycsapa- 

tok egyre inkább urai lesznek a helyzet- 

nek. Oviedo városát immár visszafoglal- 

ták. A forradalmárok már csak a város 

északi részén tartják magukat. Ezt a 
részt a repülőgépek állandóan bombáz- 
zák. A forradalmárok egy része vonaton 

é autókon menekült a városból. A re- 

pülőgépek ezt a vonatot és az autókat 
sikeresen bombázták. A halottak át 
nem lehet tudni, azonban azt hiszik, 

hogy az igen nagy. A kormánycsapatok 

most a fegyvergyára ostromolják 

Oviedo mellett, amely még a forradal- 
márok kezén van. 

A hadbiróságok Oviedoban és Barce- 

lonában is már megkezdték müködésü- 

ket, hogy itélkezzenek a forradalmárok 

egyes elfogott vezérei fölött. A barcelo- 

nai katonai biróság Perez Farras 

őrnagyot és Es cofet kapitányt halál- 

ra itélte. S a a s őrnagyra és Catell 

Lopezkapitányra életfogytiglani kény- 

szermunkát szabtak ki. Az Uruguay ha- 

dihajón müködő katcnai törvényszék ti- 

zenhét polgári egyént életfogytiglani el- 

zárásra itélt, amiért ezek a mult vasár- 

nap Barcelona közelében támadást in- 

téztek a polgári gárda ellen. 

........ 

- A francia rendőrség bosszuja. A fran- 

cia sajtó a marsellei merénylettel kapcso- 

latosan tudvalevőleg heves támadásokat in- 

tézett a rendőrség ellen, amely elmulasztot- 

ta a kellő óvintézkedések megtételét. A 
francia rendőrség most megtorló intézkedé- 

seket tesz a sajtóval szemben. Marseilleben 

és Párisban az eset óta a rendőrök ismétel- 

ten megverték az ujságirókat a fotoriporte- 

rek gépeit pedig összetörték. A sajtó köve- 

teli, hogy a kormány rendszabályozza meg 

a megvadult rendőrséget. 

- Érettségizett templomfosztogatók 

kerültek a Cetatea-albai rendőrség ke- 
zére. Az ottani székesegyházból számos 

értéktárgy tünt el, mire a rendőrség 

meginditotta a nyomozást. Ennek során 
kiderült, hogy a templomi kegyszereket 

és értékesebb holmikat Ins eh Gheor- 
ghe és Stefan Ioan, valamint egyik 

társuk lopták el. A két fiatalembert, 
akik érettségit is tettek, elfogták, mig 
társuk elmenekült. 

- Templomi bucsuk. A gyárvárosi ró- 

mai katolikus egyházközség ma ünnepli 
meg plébániatemplomának felszentelésé- 

vel kapcsolatos bucsuját. Délelőtt ün- 
nepi istentisztelet lesz, a szokásos nép- 

mulatság azonban elmarad a jövő vasár- 
napra. Józsefszállás római katolikus ma- 
gyar telepesei ugyancsak ma ünneplik 
meg templomi bucsujukat. 

- Rablótámadás egy vonat ellen. A mult 

éjszaka a főváros és a Bánság között közle- 

kedő egyik vonatot rablók támadták meg. 

Sikerült nekik feljutniok a podgyászkocsiba, 

amelyet fosztogatni kezdtek. A vonat veze- 

tője észrevette a rablást és meghuzta a vész- 

féket. Mielőtt a vonat személyzete a rabló- 

kat elfoghatta volna, azok az éj sötétjében 

elmenekültek. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabons eés Schneider 
Timisoara (Temesvár) I, Piata 
Sít. Gheorghe (Szt. György-tér), 

puspöki-palota 
.... 

- Az állástalan zenészek hangverse- 

nye. Az állástalan zenészek zenekara 

ma, vasárnap délelőtt féltizenkettőtől 
félkettőig a Pal a ce-kávéházban hang- 
versenyez és a közönség bizonyára kész- 
örömest támogatja a szerződés nélküli 
zenészeket, akik éveken keresztül szint, 

hangulatot, életet vittek az éjszakába. A 
zenekar egy-egy este a különböző város- 
részek kávéházaiban játszik majd és a 
jövő héten elsőnek a gyárvárosi Dacia- 
ban hangversenyez. 

Erdmann Kató 

Kozmetik ai szalonja 
III, Piata Asanestii Gózset-tér) uj szám 4. I. et. 

Legmodernebb és egyéni arckezelések, kitünő eredménnyel. 
Leszállitott árak 

Urileányok szakszerű kozmetika! kiképzését vállalom 
Olecsó bérlet-rendszer 

NYOLCEZER ANGOL FONT ÖÜGYVEDI 

HONORARIUM. Az angliai Stewart cég 

és a román állam között az egyik utépitésre 

vonatkozó szerződés felbontása miatt, évek 

előtt perre került a sor, amely azzal végző- 

dött, hogy a román államot ötven millió lei 

kártérités megfizetésére kötelezték. A per- 

ben a Stewart céget Mi ce s cu Istrate ügy- 

véd képviselte, aki nyolcezer angol font ügy- 

védi honoráriumot követelt. Az angol cég 

megtagadta az ügyvédi költségek megfizeté- 

sét, mire Micescu ügyvéd pert tett folyamat- 

ba az angol cég ellen, egyben pedig zár alá 

helyeztette azt az ötven millió leit, amelyet 

a Stewart-társaság kap a román államtól. 

* Budapestre érkezve a Keleti palya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

- Sándor királynak szobrot állitanak Pá- 
risban. A Journal jelentése szerint Párisban 

mozgalom indult meg, hogy Sándor jugo- 

szláv királynak a francia fővárosban szob- 

rot állitanak. A mozgalom vezetői hangsu- 

lyozzák, hogy Sándor király Franciaország 

őszinte barátja volt, nagy uralkodói kvalitá- 

sai voltak és Franciaország földjén mártir- 

halált halt. Szobrát valószinüleg Péter szerb 

királynak párisi szobra közelében fogják 

felállitani. 

- Faur Zsófia emléke. A belvárosl 

román temetőben kegyeletes ünnepség 

folyt le tegnap. A gyászünnepséget 

hat hónap előtt elhunyt F a ur Zsófi: 
asszony, Faur Livius mérnök, miniszteri 

igazgató édesanyja emlékezetének szen- 

telték. Délben félegykor Tiucra 
Patrik dr. főesperes Imbroane Ion, Sor- 

ra és Vuia lelkészek, valamint Bocsianu 

diákonus segédletével gyászistentisztele- 

tet tartott a nyitott mauzoleum előtt. A 

gyászünnepségen a család tagjain kivül 

Oprea Ioan volt prefektus, Totis Rezső 

belga királyi konzul, Ardelean Stefan 
mérnök a város vezetősége képviseleté- 
ben, Cinghita Cornel gyáros, Olariu Pé- 
ter az ipartestület elnöke, Jonescu Radu 

rokkant alezredes, Nicolau Constantin 

ügyvéd, Alexandrescu Aurél és Romulus 
mérnökök, valamint a társadalom szá- 

mos előkelősége volt jelen. A gyászmise 
kegyeletteljes hangulatban folyt le és a 
megjelentek bensőséges gyásszal áldoz- 
tak néhai Faur Zsófia emlékezetének. 
.... 

iloyű-Taverna Dancina 
ma este nyitia meg szezonjál 

Ujonnan renoválva 
Soyca Iliescu-Jazz 

- Igy fest a pártegység a valóság 

Somes (Szamos) megyében a közigazg 
választások a legközelebbi időben leszn 

A nemzeti parasztpárt részéről két jelöl 

listát nyujtottak be. Az egyik lista vezetője 

VaidaSándor, a nemzeti parasztpárt erdé. 

lyi szervezetének elnöke, a másik listán Mi i- 

csa Liviu a vezető, aki - mint ennek a lis- 
tának többi jelöltje is - Maniu Gyul 

borához tartozik. Mihalac h e a nemz 

har a elnöke most 
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- ügyvédek tömeges törlése a hamarai 

listából. Az ilfovi ügyvédi kamara különle- 

ges bizottságot küldött ki az ottani kamará- 
ba bejegyzett 2500 ügyvéd helyzetének fe- 
lülvizsgálására. A bizottság, miután elké- 

szült munkájával, azt inditványozta, hogy a 
2500 ügyvéd közül töröljenek 1200 ügyvé- 
det a tagok névsorából, akik nem folytatnak 

ügyvédi gyakorlatot. A tagok névsorából 

való törlésre ajánlott ügyvédek között szá- 

mos volt miniszter is szerepel. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 
sárnap délelőtt tiz órakor kezdődő nagy- 

misén a székesegyház ének- és zenekara 

Meuerer szent Erzsébet tiszteletére szer- 

zett Es-dur hárfás miséjét adja elő. Változó 

részek Griesbachertől, Schif- 

felstől, Wittől. 

Ne hanyagolja et a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Társa 
optikai üzletéber 

Timisoara II, Piata Traian (Kossuth-tér) 1 
Telelon 5-01 

* B. Löffler Hédi, a kitünő fotómüvész- 

nő, aki már eddig is jelentős sikereket ért el, 

ujból a nyilvánosság elé lép. A fényképezés 

müvészi utját járó fotómüvésznő október 

14-től kezdve a Lloyd-klub helyiségében fo- 

tómüvészeti kiállitást rendez, amely október 

24-ig marad nyitva. A kiállitás vasárnap 

délelőtt tizenegy órakor nyilik meg és azon 

nagyszerü tájképeket és portrékat, valamint 

tanulmányokat mutat be. B. Löffler Hédi 

már nemzetközi versenypályázaton is érté- 

kes dijakat nyert, amelyek különleges müvé- 

szetét dokumentálják. A kiállitás iránt a 

legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg. 

- sSzékrekedésnél, gyomorrontásnál, 

emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 

duzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 

matlanságnál, áltaiános rosszullétnél igyunk 

reggel éhngyomorra egy pohár természetes 

„Ferenc József" keserüvizet. 

- Gyermeknépkonyha az Erzsébet- 
városban. Az Erzsébetváros szegénysor- 
su elemi iskolás tanulói részére dicséret- 

re méltó emberbaráti intézmény létesül. 

Ez az intézmény egy gyermeknépkony- 

ha, amelyet a Misszió-társulat kezdemé- 

nyezésére a Strada Feldiora (volt Ka- 
zinczy-utca) 17. szám alatt Jankulovné 

Kászonyi Magda és Vuchetich Dóra - 

akik már régóta müködnek a gyermek- 
jótékonyság terén - hivnak életre. A 
gyermeknépkonyhán napi egy lei ellené- 

ben a gyermekek izletes meleg ebédet és 

kenyeret kapnak. Az uj gyermeknép- 

konyha, amelyet a város is támogat, 

november elsején kezdi meg müködését. 
-Halálos esés a létráról. HagFe- 

renc lugosi lakos háza padlására akart 
felmenni. Már a létra utolsó fokán állott, 

amikor az letört alatta és Hag a földre 
zuhant. Koponyarepedést szenvedett és 

kórházba szállitották, ahol a halállal vi- 

vódik. 

és Taverna 
mindennap recgelig nyitva 

- Kifiu tragikus halála. Varias köz- 
ségben Costa Ivanca egy esztendős 

fiucska a ház udvarán lévő kutba esett, 
ahol halálát lelte. A szerencsétlenséget 
csak egy órával a gyermek halála után 
vették észre. 

Hölgyeim! A Chic Paris szalonba 
megérkeztek a legujabb őszi divatkülön- 
legességek. Bécsi modellkalapok. Kész 
gyermekruhák a legfinomabb kivitelben. 
Tekintse meg a legujabb dolgainkat. 

Gyermekeit a Chic Paris szalon készit- 
ményeivel öltöztetheti a legbájosabban. 
szolid árak. Jenőherceg-u. 12. 

Végleg üsszeálliit ilák a román válogaioti 

1934, OKTÓBER 
asranr- 

enyüttesi 

de Zelenákot kihagyták a felállitásból 
A román válogatott együttes már 

megérkezett Lembergbe, ahol ünnepé- 
lyesen fogadták. A lengyel szövetség 

minden előkészületet megtett a mérkő- 

zés sima lebonyolitására, mert Lem- 
bergben huszezer nézőre számitanak, 

miután elővételben tizezer jegy elkelt. A 

román válogatott együttesben eredetileg 

Eisenbesser szerepelt a centerhalf he- 

lyén, azonban a játékos lemondása miatt 

Zelenákot hivta meg a szövetségi kapi- 

tány. A szövetségi kapitány, az utolsó 
pillanatban Zelenák szerepeltetésétől is 

eltekintett és helyette Criza cluji (ko- 

lozsvári) játékost állitotta be a váloga- 

tott csapatba. 

A válogatott együttes végleges össze- 

állitása a következő lesz: Burdan - 

Chiroiu, Albu - Deheleanu, Criza, Mo- 

ravetz - Bindea, Kovács, Ciolac, Petea 

Valcov, Dobai. A válogatott csapat két 

helytelenül válogatott játékosa Petea 

Valcov, aki Dobaival nem fog tudni 

kellőképpen eredményt elérni és Criza, 

aki ugyancsak nem egészen megbizható 

játékos a centerhalf helyén. Minderre 

azonban a lembergi mérkőzés fog vá- 

laszt adni. 

Az 9lsa és a UIMő vidéken, mig a 6fC 

itthon bívkózik meg a vidék egyik legjobb 

együttesével 
A TMTE csapata ma, vasárnap dél- 

után Jimbolia (Zsombolyán) játszik a 

ZsSE csapatával román kupamérkőzést. 

Resicán az Ilsa szerepel, ahol erős mér- 
kőzés igérkezik a közte és a resicai mun- 
kások között lebonyolitandó román kupa 
találkozón. Timisoara (Temesvárott) a 
TAC csapata elsőrangu csapattal mér- 
kőzik. Az UDR együttese kemény, bele- 
menős játékot kultivál, ami a TAC csa- 
patának egyáltalában nem konveniál. A 

mérkőzés az Electrica-pályán kerül le- 

bonyolitásra délután félnégy órakor. 

Előzőleg az Electrica és a Banatul csa- 

patai játszanak elsőosztályu bajnoki 

mérkőzést. A Rapid-pályán kettős baj- 

noki mérkőzés lesz a Kadima-Freidorf 

és a Rapid-Fratelia csapatai között, 

mig a TMTE-pályán a Hertha játszik 

elsőosztályu bajnoki mérkőzést az Uni- 

rea együttesével. 

A nyugati liga uj vezetősége 

kevés kivétellel a régi marad 

A nyugati liga jövő vasárnap választ- 
ja meg uj vezetőségét, amelyre a jövő 
kiépitésénél hatalmas feladatok hárul- 

nak. Az egyesületek már ma mindenfelé 
megbeszéléseket folytatnak, hogy kivá- 
jasszák a nyugati kerületnek azt a négy 
sportférfiát, akik a szövetség eme döntő 
befolyásu szervében méltóan képviselik 

a nyugati liga egyesületeinek érdekeit. 

Bucurestii értesüléseink szerint a kine- 

vezett tagok kevés kivétellel a régiek 
lesznek, vagyis Farcasanu elnök ve- 

zetése mellett I1i escu kapitány főtit- 

kár, Kovács ödön dr, Ferdinan- 

di (Arad) és Vasilescu. A nyugati 
liga egyesületeinek megbeszéléseiből a 

választandók névsora értesüléseink sze- 

rint valószinüleg a következő lesz: Juga 
Livius, Teodorescu kapitány (Arad), 

Kaufmann István és Radoslav mérnök 

(Lugos). A nyugati liga vezetőségének 

megválasztását követő vasárnapon a ti- 
misoarai (temesvári) kerület tartja ala- 

kuló ülését, amelyre erősen készülnek az 

egyesületek. 

A pontvecseny eddigi első helyezettie 
mác hatmincnyate nonttat cendelkezik 

A Déli Hirlap tippversenyének ötö- 

dik fordulójában, mint már közöltük, Len- 

gyel Ferenc tizennyolc pontot szerzett. Az 

előző fordulókban szerzett husz ponttal 

együtt jelenleg harmincnyolc ponttal rendel- 

kezik és igy az ötödik forduló után ő áll a 

pontverseny első helyén is. Huszonhét pont- 

tal Hant László, huszonnégy ponttal Strum- 

berger Antal, huszonhárom ponttal Kánya 

L., huszonegy ponttal Reck János, husz 

ponttal Gálik György, Hamar Irén, Szab- 

lyov Péter, tizenkilenc ponttal Bauer István, 

tizennyolc ponttal Molnár Imre, tizenhét 

ponttal Tácsi Ferenc, tizenhat ponttal Aik- 

zenöt ponttal Despót Miklós, Kosztelnik I., 

tizennégy ponttal Csala I., Csorba Bözsi, Gá- 

lik Györgyné, Nagy D., tizenhárom ponttal 
Bogdán Lajos, Lakatos Péter, tizenkét pont- 

tal Armas Gábor, Budur Mátyás, Deák 

László, Dreier Menyhért, Fodor Károly, Fo- 

lenta Dezső, Kerekes János, Klein Tibor, La- 
katos (Str. Dacilor, Fő-utca), Ragályi P., 

Révész Böske, Szednicsek János, Török Já- 

nos, Vékony L., tizenegy ponttal Andresz I., 

Benke István, Biró László, Gáltői Arpád, 

Hahner Elemér, Tari Illés, Winter Béla ren- 
delkeznek. A tiz ponttal és azon aluli pon- 
tokkal rendelkező versenyzők neveit legkö- 

ler Ferenc, Kósa József, Weinerth János, ti- l zelebbi számban közöljük. 

Akar Ön olcsón vásárolni? 
Ugy siessen 

Klein Dávid áruházába 
IV., Str. Ion Bratianu (Bonnáz-utca 15/a, ott az összes őszi és téli áruk dus 

választéku raktára versenykivüli olcsó árakon lesz árusitva. 

Azonkivül 500 lei vásárlásnál szép ajándékot kap. 

Uidonságok textil-, rövid- és kötöttárukban 

a Fürdősze 
berendezése 

komplett és egyes targyak 
legiobb minőségbe 

ű Vizvezeték javitáso 
azonnal és jutányosa 

Hirsehl és Tá 
1II., Str. Treboniu Laur 

k (Posta-u.) 5. Telefon: 

A Venus felebbez... 

A Ripensia -Venus mérkőzés 
mából kifolyólag több Venus játék 
megbüntettek. A Venus felebbezést 

lentett be, ugylátszik, nem elég sul 
büntetés... 

. 

Nemzeti ligamérkőzések 

A nemzeti liga első osztályában 

mérkőzés kerül lebonyolitásra, melyek a 

vetkezők: a fővárosban a CFR és a Cris: 

Cluj (Kolozsvárott) a Kinizsi-Univers 
tea és Aradon az AMTE-Glória CFR. 

nemzeti liga második osztályában a T. 

UDR mérkőzésen kivül Petrosaniban 

AC játszik az aradi AAC csapatával, Lu 
(Lugojon) a vendéglátó Vulturi a craii 

Rovine Grivitaval bonyolit le nagyon for 
mérkőzést. . 

Csekély kártéritést kér a NAC 
A NAC vezetősége beadvánnyal 

dult a szövetséghez, melyben nem 

sanak meg számára elmaradt méri 
cimén ötvenezer leit. A Ripensia 
mérkőzést ugyanis elhalasztották é 
ért szeretne a NAC csapata szép kis ö 
szeghez jutni. 

" " 

Páris vezet tenniszben 
A fővárosban játszák le a Páris 

Bucuresti tenniszmérkőzéseket, amel) 
ken Páris 3:0 arányban vezet. Bonte 
győzte Schmidtet 6:1, 6:2, Martin 
gesy Hamburgert 6:2, 7:5, 
Schmidtet 6:1, 6:1 arányban. 
.......... 

- Tiltott határátlépők elitélése. 
hadbiróság tiltott határátlépés m 

Nagy Erzsébetet két napi, Hal: 
Györgyöt három napi, Steff Györ 
Róka Eszter, Balázs Lajos, valan 
Turi János magyar állampolgá 
egyenkint öt napi elzárásra itélte. 
napi elzárásra itélte a hadbiróság 

József magyar és Zuckermann 

cseh alattvalót. 

A Terminus-bár 
pompás uj októbe 
műsorának szenzáció 
a világhirü eredeti amerik 
félmulatt 

Hava 
utólérhetetlen gitár és táncmű. 
vészek 

em 

aik 

- Gyilkosság az ablakon ke 

Ez év tavaszán az aradmegyei Lunci 
ra községben ismeretlen tettes a nyit 
ablakon keresztül rálőtt Rus Gheo 
községi biróra, aki a helyszinen m 

A csendőrség Ioanas Tódo 
gazdálkodóra gyanakodott, akit a 

vényszék előre megfontolt gyilk 
miatt életfogytiglani fegyházra i 
biróság a büntetőtörvényköny 
szakaszát alkalmazta, amely ered 

halálbüntetést ir elő, tekintettel 
arra, hogy Romániában nincs hal 
tetés, a törvényszék a legsulyosab 
tetést szabta ki.



kenyérhiányt állapitottak meg 
omban jegyzőkönyvet vettek 

100.000 lei birsággal sujtot- 
egbirságolt pékmesterek M a d- 

akkori pénzügyminiszternél 

Szben és a miniszter felfüggesz- 
büntetést, 

i, amely szerint az előirt kenyér- 

ségnél négy százalékos ingado- 
ngedélyezett. A rendelkezés alap- 

gyi hivatalok költözése. A közvetett 

ehajtásával megbizott pénzügyigaz- 

ág uj irodahelyiségekbe költözött. A 

gyigazgatóság megmaradt a kormány- 

épület második emeletén, azonban a 
nzügyi kerületi felügyelőség hivatalos 

égeit foglalta el. Ilyenformán Nico- 

u Hori pénzügyigazgató irodája a 17. 

bában van. 

ények, betegek, lábbadozók, 
égesek és serdülőknek egyaráni 

lindennapi itala lenyen 
annindus Ménes-Magyarádi 
tán kezelt, nemes fajbor. 
ólagos eladási helyek: „PROMONTO- 
Arad-Hegyaljai szőlőnagybirtokosok 

vetkezeti üzleteiben, tőüzlet: I., Bulev. 
g. Maria 3, Viktoria-bank mellett), tiókok: 
Strada Melodie 15 (Pacsirta u. sarok), 

Iv., strada Frőbl 47 zehot ház). zniste 

amercikat örökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

s Böske a kis társaságban csakha- 

nagyszerüen érezte magát. Elfelej- 
hogy ezek mind gazdag emberek, 

ig egyszerü irodai alkalmazott. De 

is éreztette ezt vele senki. Éppen 

ántak vele, mintha teljesen közü- 

aló volna. 
ske csakhamar meggyőződött róla, 

y Szebenyey Iván valóban Kompol- 
Eva miatt vett részt a mulatságon. 
sz este tüzesen udvarolt neki és leg- 

lbet vele táncolt. Azonban nem iri- 
te a fiut Evától, mert éppenséggel 

hől unatkozott. Komlós Péter sokat 
ve alkozott vele. Gyakran kérte föl 

s ra is. 

iss Böske ugy találta, hogy Komlós 
r igen rokonszenves fiu. Nemcsak 

t tartotta annak, mert tudta róla, 

4 y milyen gazdag, hanem mert való- 

M az is volt. Meglátszott rajta, hogy 
n keresztül forgott irodalmi és mü- 

eti társaságokban. Igen kellemes 
a gó és szellemes ember volt. 

jszaka ugy telt el, mint valami 
Mintha az órák pillanatokká vál- 

Str. Eugen de savoya . 
(Gaigon-ház) 

egyben rendeletet 

Pékmesterek százezer et 

ján a megbirságolt pékekre vonatkozó 

jegyzőkönyveket irattárba tették. Ezek 

a jegyzőkönyvek azonban most felszin- 

re kerültek és mivel a pénzügyminisz- 

tériumban látták, hogy azok elintézetle- 
nek, megküldötték azokat a helybeli 

pénzügyigazgatóságnak, egyben elren- 

delték a birság behajtását. Az érdekelt 
pékek erre sürgősen haladékot kértek 
mindaddig, amig az ügyről a pénzügy- 

minisztert felvilágositják. Nicoles- 

cu Horia pénzügyigazgató a pékek ké- 

relmére részletes jelentést készitett és 
azt megküldötte a minisztériumnak. 

Az import és export szabályozása. Az uj 

kiviteli és behozatali rendszer érdekében a 
kereskedelmi és iparügyi miniszteriumban 

folytatódtak a tanácskozások, amelyeknek 

során a kereskedelmi szervezetek által be- 

nyujtott javaslatokat és inditványokat vet- 

ték tárgyalás alá. A tanácskozás eredmé- 

nyeképpen Manolescu-Strunga mi- 

niszter elkészitette az import és export sza- 

bályozására vonatkozó uj rendszer terveze- 

tét. A tervezetet a kormány gazdasági bi- 

zottsága felülvizsgálja és nyomban összeül, 

amint Tatarescu a fővárosba érkezik. 

Az élelmiszeruzsora letörése. A görög 

kormány érdekes módszerhez folyamodott, 

hogy az élelmiszerek drágaságát letörje. 

Miután a belföldi termelők a burgonya, ká- 

poszta, sajt és hus árait már igen magasra 

emelték, a kormány egyszerüen megszüntet- 

te az ezen cikkekre eddig érvényben volt be- 

hozatali korlátozásokat. 

tak volna. Az idő egy-kettőre elrepült. 

Böskének a szivébe nyilallott, amikor 

az öreg Kompolthy kijelentette: 

- Már hajnal van, haza kell men- 

nünk. Jó lesz készülődni, mert már szól- 

tam a soffőrnek, hogy álljon elő az autó- 

val. 

Éva megpróbálta, hogy apját mara- 

dásra birja, azonban hiába volt kérése. 

- Elég volt a hejehujából. 
dolgozni kell. 

A társaság csakhamar felcihelődött. 
Valamennyien nagyon kedvesen bucsuz- 

tak el Böskétől, akivel Komlós Péter 

hosszasan fogott kezet. Aztán hirtelen 
fölemelte a kicsiny kezet, csókot lehelt 

rá, majd elbocsátotta. 

- Isten vele, - bucsuzkodott Kom- 

lós. 

- Isten áldja, - válaszolt Böske. 

Egyikük sem mondta ki a szót: vi- 
szontlátásra. Böskének ugyan ott volt a 
nyelve hegyén a szó, azonban leány lé- 
tére csak nem akarta azt kimondani. 

Pedig már a bucsunál érezte, hogy na- 
gyon szeretné a viszontlátást. De vajjon 
lesz-e arra alkalom? Hiszen Komlós 
Péter állandóan ott van az Antracen bá- 
nyavállalatnál és nem igen jön a város- 
ba, amint emlitette is. 

Komlós Péter és társaságának távo- 

zása után Böske nagyon árvának érezte 
magát. Az egész mulatság elvesztette 
ránézve a varázsát. Semmi kedve nem 
volt tovább is maradni. Kompolthyék 

autója meg valahol a város területén 

Reggel 

Déuriaa 

GABY-kalapszalonban 
a legujabb filz, nyulszőr, velur modellek megérkeztek és nagyon elő- 

Kereskedelmi kapcsolatok Oroszország- 

gal. Kedden fontos tanácskozás lesz a Nem- 

zeti Bank épületében. A tanácskozáson S1 a- 

vescu pénzügyminiszter, Manolescu- 

Strunga kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszter, Dumitrescu a Nemzeti Bank 

kormányzója, Ciuntu Edmund moszkvai 

meghatalmazott miniszter és a szovjet egyik 

kiküldötte vesznek részt. A tanácskozáson 

az Oroszországgal felveendő kereskedelmi 

kapcsolatok kiépitéséről lesz szó. Megbeszé- 

lik a vámrendszert és mindazokat az ügye- 

ket, amelyek a két ország gazdasági kapcso- 

latainak megerősödésére vonatkoznak. 

Bulgária szaporitja bankjegyforgalmát. A 

bolgár nemzeti bank elhatározta, hogy a 

leva aranyfedezetét az eddigi harminchárom 

százalékról huszonhét százalékra szállitja le. 

Ez lehetővé teszi, hogy Bulgária bankjegy- 

forgalmát egy milliárd levával szaporitsa. A 

Népszövetség pénzügyi bizottsága a bolgár 

inflációhoz megadta hozzájárulását. 

Szobafestő, mázoló és 
butorlényező vállalat. 

TIMISOARA I., 
Piata I. C. Brátianu (volt Szent- 

györgy-tér) 4. sz. 

Változatlanul üzlettelen és lanyha irány- 

zatu a bánsági gabonapiac. Az összes ter- 

ményárukban megfelelő kinálat mutatkozik, 

de vevő nem akad. A temesi uj-buza 400 lei, 

a torontáli uj-buza 410 lei. Az időszerinti uj- 

tengeri 150-155, az örlőképes uj-tengeri 

165-170 lei. A zab 260 lei, a takarmány- 

árpa 290 lei, a tavaszi árpa 310 lei. A tök- 

mag 430 lei, a muharmag 210 lei, a lóhere- 

mag kilója 30 lei, a lucerna 32 lei kilónkint. 

A takarmányliszt zsák nélkül 230 lei és a 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

kal együtt 610 lei. 
......... eveesso--Es-a .................................... 

járhatott, amikor Böske özvegy Szabó- 

néval már hazaindult. 

Máskor, amikor valamely táncmulat- 

ságról hazafelé tartottak, Böske sokat 
beszélt az uton és elmondta, hogyan tet- 

szett neki ennek, vagy annak a leánynak 

a ruhája, mit mondott ez és az a fiatal- 
ember. Csevegett, csacsogott máskor és 

nem fogyott ki a szóból. Most ellenben 

nagyon hallgatag és néma maradt. El- 
gondolkodott. 

Odahaza gyorsan elbucsuzott lakás- 
adónőjétől és szobájába vonult. Miköz- 
ben vetkőzött elnézte magát a tükörben. 

- Nem vagyok csunya, - állapitotta 
meg, - vagyok olyan, hogy egy fiatal- 
ember szeme megakadhat rajtam. 

Az egy fiatalember alatt Komlós Pé- 
tert értette, de a nevét még gondolatban 

sem emlitette. 

- Es buta sem vagyok, - füzte to- 
vább gondolatait, - bármely fiatal- 
ember unatkozás nélkül beszélhet velem. 

A bármely fiatalember megint csak 

Komlós Péter volt. 

Mikor lefeküdt és éjjeli szekrényén a 

lámpát eloltotta, még sokáig nem jött a 
szemére álom. Szobája ablakán keresz- 
tül kilátott a szomszédos házak tetejére 

és az utcára. Odakint fehér volt minden 
a frissen hullott hótól, amelynek pelyhei 
mindegyre sürübben hullottak alá. 
Már majdnem reggel volt, amikor 

végre elaludt. 
Nagyon szép álmai voltak. Boldogság- 

ról, sok virágról, napsugárról, uri élet- 

nyös árban kaphatók. Átálakitások modellek után jutányosan készülnek 
rapre yáraro Str. 2 August (Andrássy-u.) 16. 

Olecsó tüzifát 
mindenneműt, - vagontételben és kicsiny- 

ben, valamint 

faszén, köszén. koksz és brikettet 
legkulánsabban, házhoz szállit 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

Timisosra III., Bul. Carol(Hunyadi-ut) uj sz. 47 

Teleilom 10-12 

A dollár leértékelése lehetetlen. Ameriká- 

ban ismét inflációs hirek keringenek. Bulk- 

ley szenátor kijelentette, hogy a dollár leér- 

tékelése a jelenlegi helyzetben lehetetlen. Az 

inflációra vonatkozó hirek a washingtoni 

Fehér Házat is meglepték, mert Lewis sze- 

nátor, aki Roosevelt elnök legszükebb kör- 

nyezetéhez tartozik, ugy nyilatkozott, hogy 

a Bulkley által emlitett infláció szóba sem 

került a tanácskozásokon. 

Az alkoholmonopolium bérbeadása. Az 

egyik fővárosi lap jólértesült körök vélemé- 

nye alapján azt irja, hogy a kormány az al- 

koholmonopolium bérbeadását tervezi. A 

kormány a román nagybankokkal már tár- 

gyalásokat is folytat ebben az irányban. 

Gazdasági körök szerint nem valószinü, 

hogy a kormány a nagy jövedelmet hozó al- 

koholmonopoliumot kiadná a kezéből és ez- 
ezért a hirt fentartással kell fogadni. 

Megnyilt 

loyű-Taverna 
a hirneves bucurestii Ilieseu 

ijazz-el! 

Vasárnap, október 14 és hétfő, 15. 

Apolló-mozi: Tavaszi dal. 

Concordia-mozi: Ejszakai repülés. 

Forum-mozi: Tarzan és pajtása. 

Tivoli-mozi: Arany. 

ről álmodott. Ilyen álmai voltak máskor 

is, de a mostani abban különbözött amaz 

októl, hogy állandóan egy férfi volt az 
oldalán. A férfi Komlós Péter volt. 

Arra ébredt föl, hogy Szabóné a vál- 
lára tette a kezét és hangosan költő- 
gette: 

- Böske kisasszony! Böske kisasz- 
szony! Itt az ideje, hogy talpra ugor- 
jon! Sietni kell az irodába, mert külön- 
ben elkésik. 

Böskének szinte fizikai fájdalmat oko- 
zott az ébresztés. Ugy érezte magát, 

mintha a menyországból a földre poty- 
tyant volna. 

De hát nem volt mit tenni. Föl kellett 
kelnie. Vártrá az irógép, amelyet nem 

lehet tétlenül hagyni. Hivta a munka, 

a kenyér. Ha a hivásnak nem engedel- 

meskedik, akkor könnyen megtörténhe- 

tik, hogy munka és kenyér nélkül ma- 
rad. Már pedig saját tapasztalatból tud- 
ta, hogy az mit jelent. 

Miközben öltözködött, tovább szőtte 
ébren is álmait. 

-Itt a reggeli, - szakitotta félb 
másodszor is álmodozásait Szabóné, aki 
egy tálcán behozta a párolgó kávét 

(Folyt. köv.) 

Ij fordkocsik ünköltségi áron! 
Fordson teherkocsi, 157" 
tartalékkerékkel . . Lei 185.000- 

Fordor de Lux ballon- 
gumikkal 2tartalék- 

kerékkel, csomag- 
tartóval .......Lei 176. 00 

Fordor Standard kivi- 
telben, egy tartalék- 
kerékkel ......L 
Prochaska Ed 

Timisoara IV. Str. Bratianu 24. 



8. OLDAL 

Rádió 

Vasárnap, október 14. Bucuresti. 11.45: 
Egyházi zene. 1: Rádiózenekar. 1.45: Botez 

Titi énekel. 2.40: Könnyü lemezek. 7: Marcu 

zenekar. 8: Rádióegyetem. 9: Operaelőadás. 

10.20: Rádiózenekar. 11.30: Könnyü leme- 

zek. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Szentmise, 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beaüldeni 

a kiadóhivatalnak. 

utána Tóth Tihamér ar. prédikál. 12.15: 

Evangélikus istentisztelet, prédikál Magócs 

Károly lelkész. 1.30: Zenekari hangverseny. 

3: Durium hanglemezek. 4: Előadás. 4.50: 

Katonazenekar. 5.30: Előadás. 6: A lengyel 

vasutas énekkar hangversenye. 6.40: Felol- 

vasás. 7.10: Bura Sándor és cigányzenekara. 

muzsikál. 8.15: Kosztolányi Dezső beszél Ba- 

lassa Bálintról. 8.50: Sporteredmények. 

e.10: Az Abbé. Szinmü előadása. 10: Hirek, 

Deusada —- 
sporteredmények. 11.30: Jazz-zenekar. 

12.10: Lakatos Gyula és cigányzenekara 

muzsikál. 

Hétfő, október 15. Bucuresti. 1: Lemezek. 

1.45: Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 7: 

Hirek. 8: Zongorajáték. 8.15: Hárfa játék. 

9: Vonósnégyes. 9.45: Régi román dalok. 

10.15: Rádiózenekar. 11.25: Zenekar. Buda- 

pest. 7.A5: Torna, majd hanglemezek. 10.45: 

Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 1: 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evredmény 

f0ázassá fAlkalmazás 

Ki az a férfi? 

aki meleg otthont és jó, becsületes feleséget 

keres? 25 éves unokahugomat férjhez ad- 

nám ilyen, - biztos jövedelemmel rendel- 

kező férfihez. - Komoly, házasulandó fér- 

fiak pontos, részletes leveleiket a kiadóba 

küldjék „Nem flörtről van szó" jeligére. 

(1318) 

Vevelezés 

Tanulé 

jó házból, azonnal felvétetik Máthé urisza- 

bónál, III., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 11 sz. 

(2454) 

FPerfekt varrónő 

2 tanulóleányok felvétetnek. „Femina" női- 

divatszalonban. EÉrdeklődni Kiss Ferenc I., 

Piata Jonel Bratianu (Szent György-tér) 4. 

(1738) 

Finomlelkü uriasszony 

disztingvált uriember tisztességes ismeret- 

ségét keresi. Leveleket „Millói Vénusz" jel- 

igére a kiadóba kérek. (1743) 

Uktatás 

Román, francia nyelvre 

tanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 

hölgy. Speciális módszer gyerm ek részére. 

Erdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 

Bulv. I. Gh. Duca 8 sz. III.em. 1 ajtó. Tele- 

fon 14-15. (1597) 

Francia nyelvtanárnő, 

ki három párisi diplomával rendelkezik, leg- 

ujabb módszer szerint, mérsékelt áron órá- 

kat ad, egyeseknek, vagy csoportban. Korre- 

petálást is válial. III., Piata Asanesti (Jó- 

zsef-tér) 5, I. 8. (1739) 

i slást heves 

Kisebb háztartás 

vezetését vállalja intelligens jobb nő, eset- 

leg magányos urnál. IV. ker., Str. Tudor 

Vladimirescu (Begabalsor) 22. Földszint 1. 

Délután 2-6. (1685) 

Uraim! 

Nyakkendőt forditok, tisztitok, javitok, uj- 

jávarázsolok 15-20 leiért. Bulev. Carol 7. 

II. em. 9. (1724) 

Molyrágott 

peszakadt, kiégett ruháit mütöméssel (mü- 

stoppolás) müvészileg beszövi, ruhaforditá- 

soknál a zsebek és gomblyukak betömetnek. 

III., Tim. Cipariu (volt Batthyány-utca) 11. 

I. em. (1734) 

Jobb nő 

perfekt főz és süt, 2 tagu családhoz, vagy 
magános urhoz ajánikozik. Vidékre is megy. 
Cim a kiadóban. (1736) 

OLLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Rikkancsok 

fix fizetéssel azonnal felvétetnek. Cim a ki- 

adóban. (1020) 

Fiatal mechanikus-segédet 

felveszünk. Rádió Rédei, IV., Bulev. Carol 

(volt Hunyadi-ut) 14. (1745) 

Mindenes 

fiatal szobaleány azonnal felvétetik. II., Str. 

3 August (volt Liget-ut) 1. (242) 

idás-vétel 
Nagy boroshordók 

kitünő állapotban, jutányosan eladók. Cim: 

Piata Axente Sever (Küttl-tér) CEFR portás. 

(1721) 

Antik szekreter 
és egyéb antik tárgyak, jutanyosan eladók. 

Cim a kiadóban. (1635/a) 

A román állami uj osztálysorsjegyek 

már megérkeztek. Arak negyed 200.-, fél 

400.-, egész 800.- lei és kaphatók szeren- 

cséjéről közismert March-tratikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. Vidékre a pénz 

előzetes beküldése 8.- lei portó költség 

mellett küldök. (1647) 

amzoczzo ozzeztat 

Déli harangszó, majd női ének, hegedü, 
zongorakisérettel. 1.30: Hirek. 2.30: Szal 

zenekar. 3.40: Hirek. 5: Diákfélóra. 

Időjárásjelentés, hirek. 6: Fuvószenek: 

Német nyelvoktatás. 7.30: Durium h: 

mezek. 8.10: Előadás a viccről. Nagy 

humoreszkje. 8.30: Hangverseny. 10.5i 

rek, időjárás. 11.10: Magyari Imre 

gányzenekara muzsikál. 12.15: 

Apróhirdetéseket felvesz: Cetat! 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhiva 
tala, Piata Stt. Gheorghe (Szt. Gyöi 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-ti 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Stradi 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. Prin 

pele Carol (Józsetvárosban): March 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési 
minden esetben elóre fizetend 

Mielőtt kályháját 

beszerezné, tekintse meg nagy kályha- és 

tüzhelyraktáramat, vételkötelezettség nél- 

kül. „Zephirkályhalerakat". Forgács Má- 

tyás, vaskereskedés, Timisoara, IV., Str. J. 

Vacarescu No. 36. Telefon 8-55. (2392) 

Eladó 

90 drb fiatal, jó fejős birka, jutányos áron, 

vágásra is alkalmas. Weber József, Tormac. 

(1741) 

Keresek 

gazdaságot 3-4 szobás épülettel (villany- 

világitással), gyümölcsös és 3-5 hold föld- 

del bérbe, vagy megvételre, a város határá- 

ban, villamostól nem messze. Erzsébetváros, 

vagy a Schnappföldhöz közel előnyben. 

Ajánlatok részletes leirással „D. C." jelige 

alatt a kiadóhivatalba kéretnek. (1160) 

Olcsón eladó 

egy férfi átmeneti kabát és két női kosztüm. 

IV., Str. Ion Bratianu 29. III. em. 2. ajtó. 

(1352) 

Küszöbön az ősz sőt a tél 
egy-egy perzsa jól el kél, 
hogy az persze szép is legyen, 
ló is legyen, olcsó legyen 
főlfeltétei „nálam vegyen" 

Te.18.09 FISCHMOFF re1s.09 
Timisoara I., Str. Duca (Börze-u.) 6 

fakhás ] 

Modern 

három szobás lakás mellékhelyiségekkel, ok- 
tóber 15-től kiadó. Bővebbet: III., Str. Co- 

roana Otel (Korona-u.) 10. (1692) 

2 szoba konyhás 

lakás november 1-ére kiadó, Belváros, Jenő- 

herceg-utca 18. sz. házban. Bővebbet: Dr. 

Gyulay ügyvéd irodájában. (1722) 

Lemezes fényképezőgép 

„Ihagee" Kamerwerk, alig használt állapot- 

ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 

ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 

utca) 13. Gáal. (1651) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 
: ia „Sanitaria 

Timisoara, 
Bulev rdul Berthelot 21 

lelefon 23-95 

Betegtolószék 
diófaháló, állótükör, cselédágy stb. eladók. 
III, Str. Prota Dragomir 12. Földszint jobb- 
ra 16. ajtó. (1735) 

Fenyők, buxus 
és tuják olcsón eladók. III., Str. Prota Dra- 
gomir (volt Templom-utca) 13. (1740) 

Kiadó 

kedvező áron, november 1-re, 3 szobás kom- 

fortos lakás, összes mellékhelyiségekkel. I, 

Str. Zece Maiu (Takarékpénztár-u.) 2. 

(1715) 

Kiadó 

1 üres szoba, fürdő és előszobával, esetleg 

butorozva is. III., Str. Brancoveanu 15. 

(1732) 

Modern családi ház 

3 szobás, összes mellékhelyiségekkel, eladó. 

Cim a kiadóban. (1706) 

Diszkrét bejáratu 

butorozott szobát, III-ik, vagy IV-ik kerület 

elején, keresek. Cimeket „Jó pénz" jeligére a 

kiadóba kérek. (833) 

I. emeleti modern 4 szobás 

lakás kifogástalan állapotban kiadó novem- 

ber 1-re. Papneveldei bérpalotában, I., Str. 

Lonovici 2. (volt Szent György-tér sarok). 
(1744) 

2 és 4 szobás 
lakás november 1-re kiadó. III., Reform il 
palota. 

Egésznapi elfogialtsággal 
biró urinő keres uricsaládnál, Belv. 
vagy közelében, november 1-re, különbe 
ratu, tiszta, csinosan butorozott szobát 
d nasználatt" imeket ármegjelöl 
sel a kiadóba kérek „Pontos fizető 28' 
igére. 

A Temesvári Bank épületében 
modern 3 szobás lakások és egy 2 szo 
irodahelyiség az I. emeleten azonn. 
esetleg november 1-re kiadók. Bővel 

Állandó rakt: 
zománcozó 
és fekete tu 
helyekb 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Speciális takaréktüzhelyü 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyadi-ut 40 

see 2 
ülöntéle 
Jósnők királynője! 

Jósol tenyérből, kártyából, kávéból, irási 
üzleti, családi, szerelmi ügyekben tanác 
szolgál. Vidékieknek is, ha születési d. 

laszboritékot küldenek. Cim „Jósnők k 

nője", Timisoara-Josefin, Str. Ion. Bra 
17. 

Herzl-vizumos 

október 17-én Budapestre utazik, elv 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Va 
cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

kályha 
szükségletét,h 

előnyösen akar] 
beszerezni, akko 
bizalommal fordu 
jon a garanciak 
pes kipróbált cé 

Cserép 

Fabricá (Gyárváros), Calea Dorobanii 
(Rékási-ut) 26. A házam előtt 7-es villam 
megállól (Mivel üzletemet feloszlattam, 
adásaimat kizárólag ezen cimről eszk 
jöm) e Átalakitásokat és javitások 

legelőnyösebben eszköz 

Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung körtorgógépén 


